

人民日报点名批评江苏阜宁等地大建超标办公楼——

“豪华衙门”穿上政务新区马甲

多年来，党政机关建超标豪华办公楼之风越刮越猛，有关部门多次发文清理整顿，但这种恶劣风气并未得到有效遏制。近年来一个值得注意的现象是，随着地方经济的快速发展及城市开发建设的突飞猛进，党政豪华办公楼又有了新“变种”——政务新区。

案例一：云南大理州政务新区群楼盘踞龙山，惊呆记者

大理州政府所在的行政新区建于洱海之滨的龙山上，距老城区中心7公里左右。看到依山而建、错落有致、规模庞大、气势恢宏、装修豪华的办公楼群及楼前广场、草坪时，记者感到十分震撼、震惊，真没想到，地处西南一隅的一个州的行政办公区竟如此

豪华！办公楼群“等级”分明，几大班子居中、居高，其他政府职能部门的栋栋独楼环抱两侧。

大理州政务新区不过是近年来一些地方竞相打造豪华政务新区的一个缩影。政务新区的一个典型特征，就是追求“宏大叙事”，超大规模的规划设计、超高档次的建设装修，尽显“大手笔”、“大气魄”。另一典型特征就是几乎所有的党政办公楼都设计了很高的台阶。远离民众、远超国家相关标准及当地生活水平的“高高在上”的行政新区，能为百姓行什么政、服什么务，真得打个问号。

案例二：安徽望江县政府面积相当于8.5个白宫

今年3月，安徽省安庆市一个仅60多万人、10个乡镇却设12个正副县长的财政穷县望江县被网友曝光：县委、县政府占用182亩农田，建超豪华办公楼，建筑面达43600平方米，相当于8.5个美国白宫，有人算出按标准可容

纳2180个正县长办公。而该县大湾小学300多名师生整天提心吊胆地在D类危房里上课。望江县2009年的财政收入在全省61个县中排名第49位，当年财政净结余21万元。

在近几年日渐升温的政务新

区建设热潮中，一些贫困地区依然不甘人后竞豪华，不仅盖大楼，而且修大广场、造大水景。不少行政新区是以“××广场”、“××综合楼”、“××商务中心”等名目报批的，然后偷梁换柱进驻，或以租用的名义使用。

区建设热潮中，一些贫困地区依然不甘人后竞豪华，不仅盖大楼，而且修大广场、造大水景。不少行政新区是以“××广场”、“××综合楼”、“××商务中心”等名目报批的，然后偷梁换柱进驻，或以租用的名义使用。

案例三：阜宁县政府部门占农田超标建办公楼

今年4月，央视披露江苏阜宁县交通局、卫生局、粮食局、审计局等部门在没有土地使用证、开工许可证等相关手续的情况下占用农田建设办公楼，部分部门人均办公面积达100多平方米，远远超过人均20平方米的标准。报道披露，10年前，阜宁县委、县政府建成一座漂亮办公大楼，启用

时曾号称50年不落伍，然而该大楼仅仅使用了10年就突然弃之不用了，目前已经卖给了一家开发商，准备拆毁后开发新的商业项目。疑似新县政府大楼尚在建设中。规划中的县行政中心鸟瞰图显示，政府办公楼前有三大水域，绿树环绕。如果没有群众的反对和举报，这个投资2.4亿元的项目

也许早就动工了。阜宁全年的财政收入不过12亿元，但建这些大楼所需要的投资就超过15亿元。

央视对此案的点评是：没有地，违法占用；没手续，顶风上马；没有钱，各出高招。阜宁县政府各部门本来应该是为人民服务的，现在却违法违规，为自己服务。

据人民日报

■点评

应出重拳整治这种“丑陋的奢华”

人民日报就此刊发“编辑视线”文章《丑陋的奢华》指出：

有些政府官员把办公楼视为展示形象、炫耀地位、享受安乐的工具，于是，才有了党政机关豪华办公楼的屡禁不止、愈演愈烈。在“三公”消费备受关注、改革呼声日益强烈、遏制举措已然启

动——公开“三公”数据的同时，另一“公”消费即党政机关办公楼的建设也应纳入公开范围和监督视野。

多年来，党和国家三令五申，禁止党政机关超标准建设楼堂馆所并进行过多次清理整治，但从现实看并未达到预期效果。在

2007年的清理工作中，中纪委有关负责人就曾痛斥“豪华衙门”的危害，指其“不仅浪费了大量公共财政资金，加重人民负担，而且败坏党风、政风和社会风气，侵蚀党员干部的进取精神和服务意识”。所以，是出重拳整治、用制度遏制的时候了！

■对话

浦兴祖： 不仅监督预算 还要监督项目绩效



浦兴祖
复旦大学
国际关系与
公共事务学院
教授

设备，哪怕是一张椅子，你花了多少钱，也应该公布出来。这样才能让人看明白，他到底花了多少钱。这样一来，一些问题也会暴露出来，人大也会引起警惕。

现代快报：有些地方采取的办法是先以“××商务中心”等名目报批，然后偷梁换柱进驻。

浦兴祖：这显示出了在审批和监管中的漏洞。这说明不仅要监督其预算，还要监督其项目的绩效：这个项目最后派上了什么用场？到底是不是商务中心？在监督时不能光是对应一张表，更要实地去检查。关键的问题还是公开，还是在阳光下监督的问题。我们现在的预算还有一个漏洞就在于预算外资金，这个资金也应该纳入到预算里去。好就好在，他要建得豪华，总是要通过花钱，那么就可以追问钱从何来？

现代快报：对内，办公楼群“等级”分明；对外，党政办公楼都设计了很高的台阶。这些现象所体现的意识值得揣摩。

浦兴祖：至少是潜意识里，他是权力至高无上，官本位。也许嘴上不会这样说，但恰恰是这些做法影响了他的潜意识。

现代快报：很多人担忧的是，在地方，建豪华办公楼屡禁不止，和上行下效的情况有关联。那么如何重拳整治呢？

浦兴祖：肯定有这种情况，这个问题也比较普遍。包括公权私用的情况也是如此，下面看上面，左看右面，如果上面和其他地方建豪华办公楼没有受到惩罚，相关官员照样升迁，他当然胆子更大了。说到重拳整治，那就要决心下到底，要认识到大建豪华办公楼的危害性：强化了官本位、疏离了群众……要一抓到底，要形成制度链，有了禁令这个制度后，一旦违反禁令，惩处制度要完全地配套上去。必要时，也应杀一儆百。

快报记者 刘方志

孩子成长，不可错过的“双黄金时期”

岁以下。这个年龄段的孩子对营养的需求极大，对营养的吸收和转化率也很高，充足的营养摄入会给孩子更快的成长。

除了黄金年龄，成长的“黄金季节”也需要引起妈妈的足够重视。自然界的万物在春夏秋冬四季都有其生长规律，春生夏长，秋收冬藏。其实孩子也遵循同样的自然生长规律。春季气温回升，孩子开始进入成长期。进入夏季，孩子到了成长最为迅速的时期，是儿童骨骼生长及身体各项机能发育的最佳阶段。到了收获的秋季，孩子身高已大幅增加，食欲渐渐增强，开始增长体重。而冬季则进入调整期，应适量为孩子补充营养，让他们蓄势积攒养料，为来年新一轮的成长做好准备。

事实证明，抓住这两个黄金时期，对于孩子的成长而言将真正起到事半功倍的效果，所以才会有“年少成长好，终身都受益”的说法。所以，妈妈们千万不要错过孩子成长的双黄金时期，要及时、充足地为他们补充身体所需的各种营养物质，经过一个完美的黄金成长，你会惊喜地发现：家里的“小苗苗”已经变成一棵茁壮的小树

啦！

抓住钙、锌， 给孩子成长必需营养

每个孩子在成长的黄金年龄、黄金季节，都需要大量的营养元素摄入来满足他们飞快成长的身体。在这些元素中，对孩子成长起到决定性作用的莫过于钙和锌了。

钙不仅是骨骼发育的基本原料，直接影响着身高，还具有很多重要的生理功能。当孩子出现情绪不稳定，睡眠质量下降等反应的时候，妈妈就要小心了，你的孩子可能正存在缺钙的问题。

锌是另一个非常重要的营养元素，它可以提高孩子的免疫力，促进大脑皮层生长，对智力起到积极的作用。此外，锌还可以促进孩子味觉的发育，嘴里没有味道，孩子自然对什么食物都提不起兴趣。锌在帮助孩子脾胃发育的同时，更能促进味觉发育，让孩子真正的爱上吃饭，茁壮成长。

妈妈这下清楚了吧，钙和锌对于孩子的成长发育简直太重要啦！聪明的妈妈要根据孩子身体成长的特点进行科学的补充。进入成长的双黄金时

期后，妈妈一定要给他们持续提供充足的营养元素，满足身体成长的需要，帮助他们更快更好地成长！

科学钙锌补充法， 助力孩子健康成长

妈妈该如何保障孩子身体所需的钙、锌的摄入呢？

食补是最常规的方法，平时多给孩子吃钙锌含量较多的食物补充营养的摄入。含钙丰富的食物包括奶类制品、动物肝脏、鸡蛋、鱼类及豆类食品等；含锌丰富的食物包括扇贝、蔬菜、水果、花生、核桃、栗子等。

然而，在孩子成长的双黄金时期，食补是满足不了孩子成长需要的，这就要求妈妈给他们提供额外的钙锌制剂做补充。

专家指出：液体的离子剂型是孩子补钙、补锌的最佳选择。以钙为例，孩子在摄入固体钙后需要先通过胃酸消化使钙元素从化合物中解离出来，成为离子状态的钙，才能被吸收。但孩子的肠胃功能并未发育成熟，他们很难将固体钙转化吸收。液体离子钙则会伤害孩子肠胃的溶解过程提前完

成，它的吸收过程不需要胃酸参与溶解，不会对孩子幼小的肠胃造成半点负担，具有很高的安全性！

因此，妈妈要给孩子选择液体的离子制剂，让孩子在成长的双黄金时期得到科学、充足的营养补充，让孩子健康地成长！

专家建议：

钙锌不能同时补

“钙锌同时补”是非常不科学的做法。

钙和锌从肠粘膜细胞转运到血液的过程中，都需要使用相同的转运载体。这就好像两个小团体都要搭载一艘船到达港湾。由于船舱的空间是有限的，他们就需要通过竞争，优胜的一方才能成功进入。钙因为“势力”比较大，也比较活跃，总能优先抢到载体，这大大抑制了锌的吸收。因此，专家建议，钙和锌在补充时，至少要间隔30分钟，这样身体才可以合理的吸收两种营养元素。

最后，我们希望每个妈妈都能掌握最科学的营养元素补充方法，紧紧把握住孩子成长的黄金年龄和黄金季节，帮助他们真正健康茁壮地成长！请妈妈们牢记：你们每一个正确的行为，都会对孩子的成长产生非常积极的影响！